

Postaviteldij készpénzben leróva.

Ara fél dinár.

# TORONTÁI

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

három évre	120 dinár
évi	60 dinár
egy évre	30 dinár
egy hónapra	10 dinár

Egyes szám ára fél dinár

## POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Öbillyevze (Zápolya) utca 1. Telefonszám 2

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS ÖNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELEVEL

Veliki Beeskerek, 1921.

L. évfolyam, 179. szám.

Csütörtök, augusztus 18.

# A király meghalt...

Amikor néhány nappal ezelőtt az ősz király betegségről szóló első híradások nyilvánosságra jutottak, az egész ország lakossága osztatlan megdöbbenéssel és szomorúsággal fogadta azokat. Megdöbbenéssel és szomorúsággal, mert az aggastyán uralkodó csak nemrég gyógyult fel egy előző, szintén komolyabb lefolyású betegségből, amely megviselte szervezetét. És mikor vasárnap reggel, az orvosi jelentések a király állapotának javulásáról szólottak, mindenki örömmel vette tudomásul és reménykedni kezdett a beteg uralkodó felépülésében. A javulás azonban csak rövid ideig tartott és a kezelő orvosok szomorúan látták, hogy a király állapota rohamosan súlyosbodik és hogy a katasztrófa minden pillanatban beállhat. Az orvosok megtettek mindent a súlyos beteg életének megtartására, azonban a természet hatalmával szemben megszünt az emberi tudomány felkészültsége és csaknem két napi szenvedés után, kedden, augusztus hó 16-án, délután 5 óra és 30 perckor bekövetkezett a gyászos pillanat: az elgyöngült szervezet fölött urrá lett a betegség, a király megszűnt élni...

Az uralkodó halottas ágya mellett, melyhez az egész ország gyászal és részvéttel járul, egyedül csak György herceg tartózkodik a királyi család tagjai közül, mert a külföldön lévő trónörökös-régens, Jelena hercegnő, Pál és György hercegek még utban vannak a főváros felé.

Ófelsége I-ső Péter király, ki hazája újraépítésének nagy munkáját befejezte és a testvér, déli szláv népek: a szer-

bek, horvátok és szlovének egyesítését kivívta és megérte, elköltözött örök pihenésre, a szerb történelemben diadós és emlékü őseihez...

Ófelsége, a király haláláról a következő jelentéseket adta telefonon az éj folyamán beogradi tudósítónk:

Beograd, aug. 16.

Érk. este 1/9 órakor.

Ófelsége I. Péter király ma délután 5 óra 30 perckor topesideri villájában meghalt. Halálának közvetlen okát tüdőgyulladás okozta, mely oly erős mértékben lépett fel, hogy elgyöngült szervezete nem tudott megbirkózni a betegséggel.

Halálos ágya mellett, kezelő orvosain kívül, a királyi család tagjai közül csak György herceg volt jelen, mert a trónörökös-régens, Jelena hercegnő, Pál és Arzén hercegek még utban vannak Beograd felé. Megérkezésüket minden pillanatban várják.

A villában lévő melléktermekben már néhány órával a halál előtt, együtt voltak a kormány tagjai, élükön Pašity miniszterelnökkel.

Beograd, aug. 16.

Érk. éjjel 10 órakor.

Az uralkodó aggasztó állapotáról szóló ma reggeli híreket mely megdöbbenéssel fogadta a főváros lakossága. A haláleset híre pedig ma este hét óra tájban terjedt el a fővárosban, mely szomorúságot és gyászt keltve mindenfelé. Egy óra mulva már gyászba öltöztek Beograd utcái: mindenfelé kitzúzték a fekete zászlókat.

Beograd, aug. 16.

Érk. éjjel 11 órakor.

Az elhunyt király temetésére vonatkozólag még nem történt hivatalos intézkedés, mert a ré-

gens megérkezését minden pillanatban várják és az ő parancsai szerint kíván majd a kormány intézkedni.

A kormány tagjai állandóan együtt vannak és az alkotmány vonatkozó szakaszainak alapján, miután a régens nincs az ország területén, a trónörökös hazai földre lépéséig, most ideiglenesen az összkormány, a minisztertanács gyakorolja a legfőbb hatalmat. A kormány még az éj folyamán próklamációt fog kiadni az ország népéhez.

Beograd, aug. 16.

Érk. éjjel 12 órakor.

A temetésen való részvételre a szövetséges hatalmaknak Beogradban tartózkodó összes képviselői bejelentették a megjelenésüket. Hivatalos körökből nyert értesülés szerint, a román király személyesen fog megjelenni a temetésen vagy fiával a trónörökösrel képviselteti magát.

A király holttestét bebalzsamozták és a székesegyházban helyezik ravatalra.

## Péter király életrajza.

Első Péter király, a S. H. S. állam első alkotmányos uralkodója Karagyorgyevics Sándor fejedelem és Perszida fejedelemasszony fia, 1844 június hó 29-én született Beogradban, Gyermekekorát Szerbiában töltötte, majd 14 éves korában Svájcba, és innen Franciaországba ment ki tanulmányainak folytatása céljából. Franciaországban 14 évnél több időt töltött, kisebb megpróbáltatásokkal. Elvégezvén Párisban a Lyceumot, a világhírű saint-cyri katonai akadémia növendéke lett. Innen jó képzéssel kikerülve, 1864-ben, mint tiszt, Metzben folytatta tovább katonai magasabb tanulmányait.

A francia-porosz háborúban, 1870-ben, 26 éves korában önként jelentkezett az idegen légióba, amelyben felsőbbsege által is elismert vízfőszéggel küzdötte végig a háborút.

1875-ben a boszniai fölkelés idején, Boszniába sietett és ott Mrkonyics Péter álnév alatt szervezte a fölkelést a törökök ellen és állott élére csapatainak. Ott volt mindaddig, míg Szerbia és Crnagora hadat nem üzent Törökországnak.

Majd hazájába térve vissza, rövid otttartózkodás után, a belső válságok folytán, ismét külföldre ment. Ezen időben, 1883-ban, Cettinjében feleségül vette Miklós montenegrói fejedelem leányát, Zorka hercegnőt, akitől 7 évi boldog házassága alatt három gyermeke született: Jelena hercegnő, György és Sándor hercegek.

Felesége halála után, állandóan Svájcban, Genfben lakott, 1903-ig, amikor is 1903 június hó 2-án a szkupstina és a nemzeti tanács királlyá választotta meg egyhangu lelkesedéssel.

Péter király megkoronáztatása 1904 szept. hó 7., 8. és 9-én ment végbe Beogradban, felkenetése pedig ugyanezen hó 26-án.

A király mindaddig személyesen vitte az ország ügyeit, míg egészségi állapota megengedte, amikor is helyette másodszületett fiára, Sándor trónörökösre, mint régensre ruházta át a kormányhatalmat.

Uralkodása alatt kapta Szerbia legjobb alkotmányát. A balkáni háborúban győzelmes hadjáratot viselt a törökök ellen és országa területét megnagyobbította. A világháború kitörésekor 1914-ben, a legválságosabb pillanatokban a legnagyobb lélekjelenléttel tanusította, amely magatartása az akkor hatalmas Oroszország támogatását és az entente rokonszenvét szerezte meg önmaga és népe számára. Az 1915-iki albániai visszavonulás alkalmával együtt szenvedett katonáival, akiket odaadással vigasztalt és bátorított. 1918 novemberében pedig megérte hazája ujjaszületését és kivívta a szerb, horvát és szlovén népek egyesülését.



**Összehívják a parlamentet.**

Beograd, aug. 17.

Erkezett reggel 7 ó.

A kormány tegnap este 8 óra körül Pasics miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsot tartott. A minisztertanács a kormány által kiadandó proklamáció szövegével foglalkozott, a hivatalos lap rendkívüli száma ma fogja közölni.

Együttal elhatározták, hogy a nemzetgyűlést azonnal összehívják, ahol a király halálát kihirdetik és ahol Sándor, az új király leteszi az esküt az alkotmányra. A kormány sürgőnyleg Beogradba hívatta dr. Ribár parlamenti elnököt és az összes szabadságon lévő minisztereket.

**A kormány proklamációja.**

Beograd, aug. 17.

Erk. reggel 9 ó.

A Sluzbene Novine mai rendkívüli kiadása fekete keretben a következő proklamációt hozza:

A szerbek, horvátok, szlovének népéhez!

Ma augusztus hó 16-án 17 óra 37 perckor meghalt Öfelsége I. Péter király fővárosában, Beogradban, a kormány tagjaitól körülveve. A front az alkotmány 75. szakasza értelmében Öfelsége I. Sándor foglalja el. Öfelsége kezéig a királyi hatalmat az alkotmány 59. szakasza értelmében a minisztertanács fogja gyakorolni.

Szerbek, horvátok, szlovének népe!

Egész népiünk, nemzeti és valláskülönbség nélkül mélyen hálás marad a királynak, aki szigorúan alkotmányos, parlamentaris uralkodásával biztosította a népek szabadságát és ezáltal elősegítette a nagy nemzeti feladatok megoldását. Az ő uralkodása alatt elérte Szerbia azt, hogy egyes és nyílt nacionalista politikájával döntő erőt képezett a délszláv népek között, amelyek csak Szerbiától várták felszabadításukat. Soha egész uralkodása alatt Péter király nem vesztette el szem elől a két legnagyobb nemzeti ideált, az összes szerbek, horvátok és szlovének felszabadítását és egyesítését egy nagy nemzeti államban. A király ebben együttműködött a néppel, együtt küzdött vele, megosztotta vele az emigráció keserűségeit. Meghalt abban a pillanatban, hogy győztes országot szabadították fel a járom alól, de felszabadították az összes szerbeket, horvátokat és szlovéneket.

A nagy király halála alkalomával azzal röjjük le iránta hálánkat, hogy körülvevessük trónját, amelyet most már I. Sándor, a nagy halott hős fia foglalt el.

Dicsőség Péter király emlékének, éljen Sándor király!

**Hétfőn temetik a királyt.**

Beograd, aug. 17.

A király temetését rendező bizottság az uralkodó halála után a következő programot dolgozták ki a fővárosban minden nevezte ki:

1. Öfelsége I. Péter király hagyódórában a temetés órájáig ágyvulóvekekkel fogják hirdetni.

A fővárosban és az egész királyságban óránként 5 perces hangzugas fogja hirdetni az összes templomokban a király halálát mindaddig, amíg el nem temetik.

2. Az általános nemzeti gyász e hó 17-én kezdődik és utólagosan lesz megállapítva, hogy mikor végződik.

3. Öfelsége Péter király földi maradványait a beogradi gör-

kel, székesegyházban ravatalozzák fel és 18-tól 21-ig a közönség is beboesajást nyer a ravatalhoz.

4. Hétfőn, 22-ikén a király földi maradványait Kladenováig szállítják, onnan Topoláig viszik, ahol a király által épített családi sorboltban helyezik el örök nyugalomra.

**Beeskerek gyászja.**

Beeskerek, aug. 17.

A király halálának híre az éj folyamán érkezett Beeskerekre, általános gyászt és szomorúságot keltve mindenfelé.

Ma reggelre már gyászba öltözött az egész város és Sztaity Péter rendőrfőkapitány mára elrendelte az általános munkaszünetet a gyász kifejezése jelül.

**Az orosz fölfordulás.**

Az orosz lakosság kivándorlása még mindig tart. — A kolera is megjelent.

Helsingfors, aug. 15.

Az éhség elől menekülő orosz lakosság kivándorlása még mindig tart. Néhány nap óta azonban a kivándorló rajok nem oly tömegesek, mint a menekülés első napjaiban.

Az oroszországi belső állapotról pontos híradások nem érkeznek, mert a vasuti és a postai forgalom ugyszólván teljesen szünetel.

Lemberg, aug. 16.

A hatóságoknak és a kirendelt fegyveres erőknek sikerült némileg föltartóztatni a menekülő oroszok áradatát, azáltal, hogy a tömegeket a litván pusztaság felé terelték és élelmiszerekről a körülményekhez képest gondoskodtak. A járványos betegeket barakkokban különítették el.

Koppenhága, aug. 16.

Pavlovitsz Dmitrij nagyherceg az oroszországi monarchisták cárijelöltje, aki Rasputint, állítólag meggyilkolta. Róla az a hír érkezett, hogy már ott is van Oroszországban, hogy hadsereget szervezzen és Moszkva ellen vonuljon. A monarchista propagandát a parasztság nagy rokonszenvvel fogadja.

Páris, aug. 16.

A legfelsőbb tanács tegnapi ülésén Oroszország megsegítéséről tárgyalt ismét. A szovjet-kormány azonban, mint erről a

legfelsőbb tanács értesült, ellenlegül a segélynyújtással kapcsolatos entente ellenőrzésnek. Az entente pedig ragaszkodik a nemzetközi ellenőrzéshez a segélyakció lefolytatása idején.

Együttal emgbeszéltek a legfelsőbb tanács ezen ülésén az orosz járványok és a közeledő kolera és kiütéses tifusz elleni európai védelmi rendszabályokat is.

Koppenhága, aug. 16.

Helsingfors-i távirat szerint az új orosz élelmiszeri diktátor közölte Gorkijjal, hogy Oroszországból nem távozzhat. Minden pillanatban a legnagyobb katasztrófa törhet ki. Az éhínség és járványok borzalmas módon pusztítanak.

Konstantinápoly, aug. 16.

Tifliszből naponta érkeznek jelentések az oroszországi borzalmakról. Kaukázust teljes éhínség fenyegeti. Az éhség nyomában fellépő járványok katasztrófális hatásúak. A kolera a legiszonyubban pusztít. Az utcákon temetetlenül hevernek a holttestek.

Varsó, aug. 16.

A moszkvai közlekedésügyi népbiztosság jelenti, hogy június 26-ikától július 20-ikáig azokról a területekről, ahol az éhínség pusztít, vasuton 500 ezernél több embert szállítottak délkelet Szi-bériába.

**A Csendes-tengeri konferencia.**

London, aug. 16.

Politikai körökben híre terjedt, hogy Lloyd George és Curson nem vesznek részt a Csendes-tengeri kérdés megvitatására

összehívott washingtoni konferencián. Hivatalos körökben kialakult vélemény szerint csak akkor maradhatnának távol a konferenciától, ha nem tárgyalnának gyakorlati irányu kérdésekről.

**A pécsi szénbányákat aláaknázták a munkások.**

A baranyai szerb-magyar köztársaságot fegyverrel akarják megvédeni.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, aug. 16.

A tegnapielőtt kikialtott baranyai szerb-magyar köztársaság végrehajtó bizottsága ma a pécsi nemzetközi ellenőrző-bizottságnak proklamációt nyújtott át, amelyben a népek önrendelkezési jogának alapján követelik a baranya-bajai szerb-magyar köztársaság önállóságának elismerését és részükre a SHS. állam protektorátusát.

A munkásság elhatározta, hogy fegyveresen fog ellenállni a magyar csapatok bevonulásának. Népvédelmi csapatokat szerveznek, melybe a baranyai és a vajdasági dobrovoljacok is jelentkeztek felvételre.

Beograd, aug. 16.

Linder Béla pécsi polgármester ma Beogradban tartózkodott és illetékes kormánykörökben referált a baranyai és pécsi helyzetről. Linder elmondotta, hogy a munkásság fegyveresen szervezkedik Baranya megvédésére a magyar csapatok ellenében, a Pécsen levő entente bizottság semleges és közömbös magatartása miatt.

Linder kijelentette, hogy bizik a SHS. csapatoknak a Baranya területén való további megmaradásában, mert azon esetre, ha a magyar csapatok bevonulnának, az egész pécsi szénbányavidéket, melyek alá vannak aknázva, felrobbantják a munkások. Ezt pedig a bányavállalat angol részvényesei nem fogják megengedni.

Linder ma kihallgatáson jelent meg Pasity miniszterelnöknél. A miniszterelnök kijelentette Lindernek, hogy a kormány a baranyai ügyben nem óhajt semmi komplikációt, a miből az enteteval kellemetlen viszony keletkezhetne.

**A budapesti új olasz követ.**

Budapest, aug. 16.

A kormányzó ma a szokásos ünnepélyes keretek között fogadta herceg Castagnetta Kajetan olasz királyi követet, aki átnyújtotta megbízólevelét.

**Román magántanúrrá neveztek ki egy magyar orvost.**

Kolozsvár, aug. 16.

Szatmárnémetiből jelentik: Lükó Béla dr., a szatmári köz-kórház igazgatófőorvosa a legutóbbi időben nagyszabású orvosi műtétet végzett Andre Botuncit tábornok feleségén. Ezzel a sikeres műtétjével vonta magára a legfelsőbb bukaresti körök figyelmét és a kiváló magyar sebészorvost „Románia csillaga” rendjellel és a királynő keresztjével tüntették ki s kinevezték egyetemi magántanúrrá. Lükó Béla az első magyar orvos, akit az új rezsim egyetemi magántanárává habilítálnak.

**Nászajándékul**

Gazdasági Részvénytársaság üvegosztályánál.

Kiválóan alkalmas tárgyak kaphatók a

**Hat év után meghalni jött haza.**

— A „Torontál” munkatársától. —

**Beeskerek, aug. 16.**

Ha a lapok hirrovatát szemléljük, egyre-másra bukkanunk rövid öngyilkosságról szóló hírekre, melyek néhány sorban bucsuztatják az élet egy-egy szürke katonáját. Ha megfigyeljük az öngyilkosságok okát, legtöbbször a mai elviselhetetlen életet találjuk szemben, amelyhez legtöbbször még egyéb sorscsapások is járulnak. A szerelemnek szintén bő aratása van az öngyilkosok között, mert hisz nincs nagyobb szerencsétlenség, mint hogyha a sivar élethez még a boldogtalanság is hozzájárul.

Az öngyilkosok sorába Beeskerek is bőven szállít embereket. Nem mulik el év, hogy néhány embert el nem vinne a Béga-folyó. Alig egy-két hónapja, hogy egy fiatal lakatossegéd temetője lett és most, tegnap délelőtt egy fiatal, alig 20 éves asszonynak adott örök pihenőt. Illés Ferencné született Kósa Etel 31 éves asszony a beeskereki volt gőzfürdőnél a vízbe vetette magát. Rögtön mentésére sejttek, azonban mindhiába, elvették a hullámok. Hulláját ezideig még nem találták meg. Tettének oka ismeretlen. Hét évvel ezelőtt elhagyta hitese urát, azonban a mult héten váratlanul visszajött férjéhez, aki azalatt más asszonyt talált magának. Illésné követelte férjétől, hogy vadházastársát hagyja el és vegye őt vissza. Férje úgy is eszelekedett és a legjobb egyetértésben éltek a tegnapi napig. Délfelé az asszony szó nélkül kiment a volt gőzfürdőben lévő lakásuk elé, kétszer elkiáltotta magát: alászoigája és azzal a Béga-ba ugrott. Két izben vetette fel a fuldokló asszonyt a víz, mikor harmadszor is alámerült, nem került többé felszínre.

**HIREK**

**Eljegyzés.** Krausz Gizike Bahid, Guttman József Torontál-vásárhely, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

**Zanella Ujvidéken.** Zanella Richárd, a fumei tanács elnöke aki e héten Beogradban tanácskozott Pasics miniszterelnökkel, pénteken Novi Sadon tartózkodott.

**Az ármegállapító bizottság megkezdette működését.** Megírta a „Torontál”, hogy a minisztérium elrendelte az élelmiszer és közszükségleti cikkek maximalását. A maximalásra vonatkozó rendelet a napokban érkezett meg Beeskerekre, ahol dr. Grubity Andrija polgármesterhelyettes elnöklele alatt városi tanácsülés volt, amelyen megválasztották az ármegállapító bizottság tagjait. A választás Györgye Mue, Milan Gardinovaeski és Jovan Boskovityra esett. Mivel azonban a rendelet értelmében hét tagú bizottság alakítandó, a tegnapi nap folyamán kineveztek még négy új tagot a maximaláló bizottságba. Még

**Merényletet követtek el Lloyd George ellen**

**Páris, aug. 16.**

Londonból jelentik: Lloyd George ellen a londoni külügy-minisztérium épülete előtt egy ír nő merényletet akart elkövetni

Lloyd George kísérei azonban idejekorán észrevették a gyanús nőt és a merényletet megakadályozták. A merényletet letartóztatták.

**Igy szokott az lenni...**

*Az orosz nép éhezik. — Lenin üdül.*

**London, aug. 16.**

A Lenin külföldi utazásáról szóló hírek Londonban hivatalosan is megerősítik. A moszkvai angol misszió utján kérdést intéztek az angol kormányhoz,

hajlandó-e megengedni Leninnek a beutazást Angliába. Ha a kérést elutasítják, akkor Capri szigetére megy, minthogy az olasz kormány megadta az engedélyt az otttartózkodásra.

**Miről irnak a lapok?**

A „Rijecs” a klerikalizmus agresszív föllépését Dalmáciában annak tulajdonítja, hogy Dalmáciának területéhez képest túl sok a papja és hogy az alkotmány elfogadása után már inog a talaj alatta. A különös körülmények közt a klerikalizmus Dalmáciában ugyan jellemeket is nevelt, de a háború kitörése óta a sok szenvedésnek kitett tengerpart ezeket is megviselte. Megszaporodtak a Simrak- és Kataras-féle alakok. A Zagrebből Radicsék által táplált separatizmus pedig itt is csakugy mint Szlovéniában, érzik, hogy lokális hatalma az ország egységes kormányának hatalmához képest veszt presztizséből, azért folyamodik agresszív eszközökhöz.

Az „Epocha” szemrehányást tesz a kormánynak, hogy Vesznits halála óta a párisi szövetségi állást még nem töltötte be. Nemzetünket és országunkat érintő sok vitális kérdés van napirenden, az albán-kérdés, a hadiflotta föllesztása és sok más, mely soha vissza nem tér. Már ezekre való tekintettel sem volna szabad oly fontos pozíciót mint amilyen a párisi követségi állás betöltése, elintézetlenül hagyni, A személyi kérdés sem ütközik nehézségbe, ha már Jankovits Velizár és Zsivojin Balugdzsity közt választani kell. Minden tekintetben az utóbbi méltóbb az állásra.

**Позив.**

Умолим п. члан: Бележничког Удружења Торонталске и Тамнишке Жунација, да чланарине на године 1919., 1920. и 1921. (код бележника годишње 10, код подбележника годишње 6 динара) поштом што пре мене послате изволате.

У Горњој Мужји, 10. јула 1921. г.

Матија Ј. Бодо,  
бележник, благајник удр.

**Felhivás.**

Felkérem a Torontál- és Temesmegyei jegyzői egyület t. tagjait, hogy 1919. 1920. és 1921. évekre esedékes és még hátralékban levő jegyzői díjakat (jegyzőknél évi 10, segédjegyzőknél évi 6 dinár) posta útján melőbb küldjék el címemre.

Gornja Muzsla, 1921 augusztus 10.

D. Bodo Matyas,  
jegyző, egyl. pénztárnok.

**Tőzsde.**

Augusztus 16.

**Beograd (zárlat).** Valuták: Frank 32750, Dollár 4190, Lira 184, Lei 5450, Márka 5075, Leva 3750

**Budapest (zárlat).** Valuták: Napoleondor 1240, Angol font 1390, Dollár 377, Francia frank 3050, Márka 450, Lira 1640, Osztrák korona 375, Lei 485, Dinár 855, Szokol 465.

**SPORT**

**Vasasok Debeljaesai S. K. 3:1 (2:0).** Csunya szeles időben játszott vasárnap a két egyesület barátságos mérkőzést, amelyen a Vasasok lelkesen játszó csapata került ki győztesként. Dacára annak, hogy néhány tartalék és oldbojista játszott, a csapat szebb játékot produkált, mint a serlegmérkőzések során. A debeljaesaiak gyenge csapattal lámpalázias kapussal, unott, szürke játékot produkáltak és csak Tóth Samu center, Spitzer hátvéd és a bal half nyújtottak elfogadható. A Vasasok csapatában Heim Antal centerhalf és Láng tüntek ki önfeláldozó játékkal. A védelem lassu és gyenge volt. A Vasasok goalja közül kettőt Denn (center) és egyet Sörös (jobbösszekötő) rugta. A debeljaesaiak goalját Tóth Samu II-es büntető rugásból. Bíró: Joanicics (Hask) volt.

**A munkásbeiratkozások**

az idej répafieldoigozási üzemre  
vasárnap, f. hó 21. és 28-án d. e.  
8-tól 11 óráig eszközöltetnek.

**CUKORGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG VELIKI BEESKEREK.**



**Meghívó.**

A helybeli „Vasasok T. K.” f. évi augusztus hó 21-én délután 4 órakor a Kaszinó kistermében

**rendkívüli közgyűlést**

tart a következő napirenddel:

1. Elnöki megnyitó.
2. Választmányi javaslat az alapszabályok módosítása tárgyában.
3. A lemondott tisztikar helyébe új tisztikar választása, valamint a választmány kiegészítése.
4. Esetleges indítványok.

Kéretnek a tagok minél nagyobb számban való megjelenésre.

**Az elnökség.**

**Figyelmeztetés!** Azon tagok, kik 2 hónapnál több tagdíjhátralékkal tartoznak, a közgyűlésen szavazati joggal nem bírnak (Alapsz. 32. §)  
(Pénztári órák minden vasárnap délelőtt 9-11 óráig a Divéki cukrászdában) 1580

**Eladó egy modern ház**

kilenc helyiséggel, nagy udvarral és berendezéssel együtt.

Tudakozódni lehet:

**SOFIA JOVANOVIĆ**  
nál Vel. Becskerek, Miletičeva  
(Temesvári) u. 2894. sz. a. 1574

**Hirdetmény.**

Gyura Matuh antalfalvai lakos 11 éves fekete petytyezett fehér kancója 1921. augusztus 10-én elfutamodott.

A feltaláló kéri a fenti címmel jelentkezni. 1584

1126—1921. szám.

**Hirdetmény.**

**Magyarsernye** községben e hó 2-ika óta egy 11—13 éves pej, kiscsillagos **kanca ló** van bitang-ságban.

Ha a jogosult és igazolt tulajdonosa nem jelentkezik, a ló **hó 28-ikán d. e. 8 órakor** árverés útján el fog adatni.

Magyarsernye, 1921. évi aug. hó 12-én.

**Községi előljáróság.**

**Eladó bútorok!**

Jókarban levő masszív ebédlőbutor, szalon peluche garnitúra, nagy konzol-tükör, külön szekrények, jégszekrény, ezüstkanalak stb. dísznövények **eladó**

Özv. **Menczer Lipótnénál**,  
Petrogradszka (Melencei) u. 7.

**Mész, beocsini portland-cement, román cement**

Özv. **GUTTMANN JAKABNÉ** és **FIÁI-nál** Veliki Becskerek.

Gipsz, fedéllemez, cementlap, csövek, lépcsők raktáron. 1586

**Üzletátvétel**

Tisztelettel értesitem Veliki Becskerek és környéke t. közönségét, hogy a pénzügyi palotában levő **Schubert Ferenc-féle**

**mechanikai üzletet**

mai nappal átvettem és azt **Berberszky Mita** cég alatt tovább vezetem.

Nagy raktár varrógépekben és már 200 K-tól, kerékpárok 1000 K-tól, grammofonok 500 K-tól, grammofonlemezek (szerb, magyar és német szöveggel) 20 K-tól feljebb kaphatók.

Előrangú kitűnő gyártmányu **Regent** kerékpárok állandóan raktáron.

Varrógép-, kerékpár- és grammofonalkatrészekben nagy raktár.

Asztali, kerti karbidlámpák, zseblámpák, prima footballok és mindenféle gummiárukban nagy választék és versenyképes árában kaphatók.

Elvállal minden e szakmába vágó javításokat a gyors és pontos kivitelben. Szives pártfogást kér, teljes tisztelettel

1585

**Berberszky Mita** mechanikus, Kralja Petra trg (Póter) a pénzügyi palotában.

**Meghívó.**

A „Cukorgyár Rt. Veliki Becskerek” igazgatósága

tisztelettel meghívja a társulat részvényeseit a folyó évi szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor a cukorgyár helyiségében a következő tárgysorozattal megtartandó

**IX. rendes évi közgyűlésre:**

1. Jegyzőkönyvvezető és 2 részvényes választása a jegyzőkönyv hitelesítése és a szavazatok összeszedése végett.
2. Az igazgatóság jelentése az 1919/20. üzletévről.
3. Az 1919/20. üzletévi mérleg és zárszámadások előterjesztése és határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása iránt.
4. A felügyelő-bizottság jelentése az 1919/20. üzletévről.
5. Határozathozatal az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság működése tárgyában, a zárszámadások, valamint az indítványozott nyereség-felosztás jóváhagyása, továbbá az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére való felmentvény megadása iránt.

Azon részvényesek, akik a jelen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, kötelesek az alapszabályok 16. §-a értelmében 5 nappal a közgyűlés megtartása előtt, vagyis legkésőbbben 1921. évi szeptember 12-ig bezárólag részvényeiket a Cukorgyár pénztáránál Veliki Becskereken, avagy a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Banknál Budapesten (V., Dorottya-u. 6.) letétbe helyezni.

10 részvény 1 szavazatra jogosít.

A mult évi augusztus hó 4-én 4955. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet alapján az összes ezen közgyűlésre a Cukorgyárnál leadott részvények egy belföldi pénzintézetnél letétbe helyezendők, ahol 2 évig maradnak és amely időben csak a kereskedelem és iparügyi miniszter engedélyével idegeníthetők el.

Azon részvényesek, akik részvényeiket az 1920. évi december 5-én megtartott közgyűlés alkalmából a Cukorgyár pénztáránál letétbe helyezték, a f. évi szeptember 18-án megtartandó közgyűlésre régi letétjegyeik alapján a Cukorgyár pénztáránál új belépti jegyeket kaphatnak.

Veliki Becskereken, 1921. évi augusztus hó 16-án.

A CUKORGYÁR R-T. IGAZGATÓSÁGA, VEL. BECSKEREKEN.